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Ata da 20a (vigésima) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano de 
2021, da Câmara Municipal de Capistrano, Estado do Ceará, aos 19 (dezenove) 
dias do mês de maio do ano em curso, às 18h00minhs, no paço Legislativo Adarias 
Lopes de Souza, onde se realizou esta Sessão Ordinária, de forma remota, por 
fazer-se necessário o isolamento social, devido ao agravamento da Pandemia da 
Covid-19, sob a presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, 
secretariado pelo vereador (saías Xavier de Aguiar. Além dos vereadores 
supracitados, verificou-se virtualmente a presença dos vereadores: Maurício Alves 
de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva 

iMorais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, V 
presidente inicia a sessão saudando a todos e convida pra juntos, fazer a oração d / 
Pai Nosso. Em seguida, solicita ao 10 Secretário, (saias Xavier de Aguiar, que .. - 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após sua apreciação, tem (--' 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o primeiro expediente, com a 
condução dos trabalhos da seguinte forma: Faz-se a leitura de cada matéria, em 
seguida, o vereador autor faz a justificativa da mesma, seguido da discussão por 
parte dos demais vereadores, caso assim o queiram; e, logo após, dá-se a votação 
da matéria. Nesse instante, o presidente, de forma virtual, passa a cadeira da 
presidência ao seu vice, Senhor Mauricio Macêdo, pois a matéria seguinte é de 
sua autoria, assim, fará a justificativa da mesma. Leitura da Proposição n° 
068/2021, Espécie Projeto de Lei, do vereador/presidente Antônio Adriano 
Araújo de Queiroz, que solicita do Poder Executivo, a isenção de pagamento 
de 1PTU e taxas para os prédios onde se exerçam atividades comerciais, 
industriais, permissionários e demais serviços que tiveram suas atividade 
suspensas, limitadas e reduzidas por decretos do executivo municipal. O 
vereador Adriano Queiroz faz a justificativa de sua matéria. O vereador Félix 
Araújo propõe Emenda ao Projeto em questão, dispensando o 1PTU das 
pessoas de baixa renda durante esse ano, por conta da pandemia. No ensejo, 
inscreve-se para uso da tribuna, no momento oportuno. O delegado/vereador 
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Joel Morais faz a leitura dos princípios e normas tributárias, enfatizando suas 
especificidades. Assim, solicita análise da matéria, inclusive da Comissão de 
Constituição e Justiça. Em seguida, o presidente em exercício encaminha a 
Proposição em comento às Comissões competentes para análise. 
Continuando, repassa, na forma remota, a cadeira da presidência ao vereador 
Adriano Queiroz. Leitura da Proposição n°069/2021, Espécie Requerimento, do 
vereador Félix Araújo, que requer a recuperação do calçamento com inicio na 
Travessa Mazagão continuando na Rua Luís Rufino e posteriormente a 
pavimentação asfáltica das citadas ruas. O vereador Félix faz a defesa e 
justificativa de sua matéria. Posta em votação, recebe aprovação unânime. 
Leitura do Parecer n° 012/2021, da Comissão de Constituição e Justiça, que 
dispõe sobre análise do Projeto de Lei n° 009/2021, do Poder Executivo, que 
Dispõe sobre a qualificação de entidades como "Organizações Sociais" no 
município de Capistrano, Estado do Ceará, e dá outras providências, que teve 
a seguinte votação: O relatou Mauricio Macêdo e o presidente Manoel de 
Freitas Viana foram favoráveis ao citado Projeto. Já o membro Delegado Joel 
Morais posicionou-se desfavorável ao mesmo. Em seguida, o presidente 
coloca em votação o citado Parecer, acompanhado do Projeto de Lei 
009/2021, do poder executivo municipal, que "Dispõe sobre a qualificação de 
entidades corno 'Organizações Sociais', no município de Capistrano, estado(7
do Ceará, e dá outras providências"; que recebem aprovação com a seguinte 
votação: 07 (sete) votos favoráveis e 03 (três) votos contrários à matéria, no 
caso, dos vereadores: Pedro Miguel, Félix Araújo e Delegado Joel Morais. 
Prosseguindo, o nobre presidente abre espaço para o uso da tribuna, quando o 
vereadores Nacélio, Joel e Manoel se inscrevem para usá-la, virtualmente. A fala é 
dada ao vereador Félix Araújo, inscrito na tribuna, anteriormente, que parabeniza o 
prefeito municipal, Sr. Júnior Saraiva pelo retorno do caminhão da coleta do lixo e 
ao secretário de obras pelo trabalho realizado na Rua do Comércio. Diz ainda de 
seus sentimentos pelo falecimento do Sr. Luizito e que irá homenageá-lo com o 
nome de uma rua do município. Ressalta também da importância a ser dado ao 
professor Betinho, do Sr. Belelê, primeiro gari do município. E volta a cobrar do 
Poder Executivo, atitude, no intuito de melhorar a segurança pública municipal(/
citando os novos arrombamentos acontecidos no comércio local. O presidente I
também expõe sua solidariedade à família do Sr. Luizito. Tece elogios ao professor 
Betinho, exemplo de ser humano. Continuando, o presidente passa a fala a 
vereador Nacélio, que tece elogios ao secretário de obras pelas ações realizadas na 
Rua do Comércio, inclusive, está sendo construido um quebra-molas em frente ao 
comércio do vereador Pedro Miguel. E solicita aos vereadores, prefeito e vice-
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prefeito municipal, Júnior Saraiva, ao abrir um Boletim de Ocorrência, seguido da 
produção de um audio, exibindo o citado B.O, contra uma senhora, sua eleitora, ao 
chama-lo de "prefeito fuleragem", termo não admissivel, mas que não chega a ser 
considerado crime contra a honra. E traduz, segundo dicionário, o significado da 
ofensa. Assim, considera não ser motivo pra um prefeito municipal portar-se dessa 
forma. Diz ainda que, no referido B.O, cita também a professora Vera, por ter usado 
da expressão "bando de gestores ladrões", que, no seu entendimento, por não ser 
direcionado ao mesmo, não maculou sua honra. Afirma ter disponibilizado apoio 
jurídico de seu gabinete a estas senhoras, pois, não concordar com a ofensa,
porém, todo cidadão tem direito à sua defesa. Prosseguindo, fala o vereador 
Manoel, que saúda a todos, diz de suas condolências à família do Sr. Luizito, 
grande homem e empregador, ex-vereador de Capistrano. Diz de sua admiração à 
pessoa do Sr. Betinho e solicita a todos que venha aderir à luta em defesa das 
crianças e dos adolescentes, citando o dia 18 de maio, comemorativo a estes. Nas 
considerações finais, o presidente passa a palavra ao vereador Vinícius Saraiva que 
afirma não estar na defesa de ninguém, mas que o prefeito Júnior Saraiva foi 
difamado em público, considerando uma intolerância o fato de ele ser criticado por c)
abrir um B.O em sua defesa. O vereador/delegado Joel Morais diz compreender 
posicionamento do vereador Vinícius, primo do prefeito, mas é que existem ações 
mais importantes a serem tratadas por ele. O vereador Isaías parabeniza a todos os 
garis, profissionais da limpeza, pela passagem da semana em homenagem a estes. 
O vereador Vinícius felicita a todos os profissionais da Assistência Social, na pesso 
de sua madrasta, a Senhora Beta e, no ensejo, parabeniza ao vereador delegado 
Joel Morais por seu trabalho, empenho e preocupação com as ações do prefeito. De 
volta a fala, o vereador/delegado Joel Morais parabeniza ao presidente por seu 
trabalho e diz de seu pesar à família do Sr. Luizito (Luis Pereira de Oliveira), por seu 
falecimento. Cidadão capistranense de dois mandatos de vereador e candidato a 
prefeito e a vice-prefeito. Lembra a todos do dia 17 de maio, dia dedicado 
internacionalmente ao combate da homofobia, prática repudiável. E do dia 18 de 
maio, data de combate à exploração da Criança e do Adolescente. O vereador Cleto 
faz suas considerações finais enfatizando os trabalhos do presidente Adria 
Queiroz, citando sua viagem à Brasília, juntamente com o prefeito municipal, Júnior 
Saraiva, em busca de recursos para o nosso município. Frisa ainda que, qualquer 
pessoa que se sinta injuriada ou difamada, tem, constitucionalmente, direito à 
defesa, através das vias judiciárias. Também lamenta pelo falecimento do Sr. 
Luizito, informa da alta do secretário de obras, que logo voltará aos trabalhos. E 
volta a lembrar da realização de uma Audiência Pública, a tratar das questões de 
segurança pública para o município. Em seguida, o presidente agradece a todos 
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pelo debate saudável, aos participantes das redes sociais e pede a proteção Divina 
pra todos. E, verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária, antes, marcando a próxima para quarta-feira, 26 de maio de 
2021. 
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